

“中小學生作文擂台賽”佳作選登之初中一二年級組

南京的冬天

南外仙林分校 初一(12)班 陆怡婧

老舍笔下, 济南的冬天是响晴的、慈善的。鲁迅笔下, 北京的冬天是肃杀的、悲哀的。而南京的冬天, 是朴素的, 但也是别致的。

清晨, 天还暗着, 太阳和我们一样赖着不愿出来。空气中溢着寒气, 没什么风, 这股冷气便凝固了。

直到九十点钟, 太阳才懒洋洋地探出了头。一瞬间, 大地亮了起来, 灰暗消失了。在假期里, 我也只愿在这寒意散去的时候起来。

冬日的阳光毫无疑问是四季中最柔和、温暖和讨人喜爱的。淡淡的阳光均匀地洒下来, 把大地照得亮晶晶的。夏日的太阳太毒、太毒了, 让人忍不住

咒骂, 而冬日的太阳却是人们所期盼的, 送来了一丝温暖, 在这寒冷时节, 谁不喜欢呢?

冬天孕育着生命, 人们说, 春天是生命的象征。但我认为, 表面上冬天树上的叶凋零了, 似乎除那稀零的几棵常青树, 其他的树都秃了, 连平日在树枝上嬉闹的小鸟也躲进了窝里, 不愿出来了。可实际上, 树叶落了是为能发出新芽, 小鸟躲起来也是为了来年有更足的精力去歌唱……冬天是为春天所谓的“生机勃勃”作铺垫。发黄的小草下面是跃跃欲试的种子, 孤独的树枝丫杈里是迫不及待的嫩芽, 山里不知有多少小生灵正在甜甜地做梦哩。

夜又早早地降临了, 太阳又早早地回家了。仰头望望浩渺的天空, 闪闪的明星映着街灯亮了, 散出微弱的光, 弥补了太阳不在的漫长的夜, 看着我们进了梦乡。

很多人都会说这样一句话:“冬天来了, 春天还会远吗?” 我觉得倒不如说:“既然春天还没来, 我们为什么不尽情享受这美丽的冬天呢?”

指导老师: 周瑜
点评: 姑娘笔下的“南京的冬天”更加让人向往, 笔触非常细腻。通过对比展现南京冬天的别样风情, 立意更加独特, 谁说冬天一定是萧索的呢? 让我们一起享受这美丽、珍奇的冬吧!

迎春花开

南京秦淮外国语学校 初一(2)班 於文强

春寒料峭, 冷风呼啸着, 冰凉刺骨。高架桥上、下的路灯一气呵成, 明亮而又华丽。

我独自一人, 慢慢地朝家挪着步子, 耳边还响着老师的话:“你怎么考得这么差? 希望你端正学习态度。”我的心情沮丧极了, 寒风“呼呼”作响, 似乎正在嘲笑我, 树木“哗哗”作响, 好像正说:“你怎么才考那么点分, 笨蛋!” 就连石头也要嘲弄我, 让我摔了一跤。正当我气恼地从地上爬起来时, 无意间竟发现高架上一丝绿意, 定神一看, 原来是一排迎春: 嫩绿的叶蔓延着枯老的枝, 几片新叶迫不及待地枝条中抽出, 嫩嫩的, 绿绿的, 几朵小花已经绽放, 开出淡黄的花朵, 像温暖的小太阳, 似乎要把我从冰冷中解救出来, 还有的花是花苞, 鼓鼓的, 似乎马上就要张开双眸, 窥视美丽的世界。

雨淅淅沥沥地下了起来, 高架上的迎春似乎挺直了身子, 迎接水的洗礼。这时, 我突然明白, 高架上的迎春, 没有人给它浇水、施肥, 只有大自然偶尔的恩惠, 就长得如此生机, 为什么? 因为它那顽强的生命力以及一种不畏艰难险阻的信念, 而我却因为一点点小挫折就萎靡不振吗?

顿时, 我的心胸豁然开朗, 望着烟雨朦胧中高架上一丝绿意, 我快步向家赶去。

指导老师: 杨菁
点评: 春寒料峭, 不但是外在的冷, 更是内心的寒, 但小小的迎春花改变了这一切。文章积极向上, 给人一种力量。

希望

南京市人民中学 初三(1)班 王玉

窗外的雨, 淅淅沥沥, 似雾似雨却是一层朦胧。而我却坐在临窗的位置。窗内的老师仍在扯着沙哑的声音辛苦地讲课, 不禁一声哀叹。眼前, 黑板上密密麻麻的字迹似已模糊……心分外寂寞。然而心却很平静: 没有爱憎, 没有哀乐, 也没有颜色和声音。

我大概累了, 望着眼前的试卷, 我的思绪已经停滞, 不是很明白的事么? 我的手颤抖着, 不是很明白的事么? 那么, 我的心也一定颤抖着, 我怎么了? 不觉有些压抑, 我努力让自己集中精力, 却发现那是徒劳的。希望呢? 心中的希望又在哪儿? 初三的生活就是如此这般么? 这以前, 我的心也曾充满过奋斗的歌声: 高分和名次, 名校和中考以及人群

中的佼佼者。而忽然这些都空了, 这希望都看不见了。

低头沉默片刻, 却发现讲台前的老师似乎盯了我好久, 眼睛似乎在闪烁。我便下意识拿起笔, 继续记笔记, 那压抑的感觉却飘飞了……

“没有什么东西会像影子一样死缠着你, 如果有, 那么一定是你自己带上了它, 而去丢弃了你心中的希望。如果你觉得四下依旧是一片严冬, 那么一定是你没有看见春天的希望。”这是下课时老师对我说的。

“农夫因为希望, 才会收获累累硕果; 园丁因为希望, 才会拥抱参天大树; 水手因为希望, 才会到达湛蓝彼岸; 你只要心中充满希望, 就会拥有灿烂的明天……”这也是老师对我说的。

“中小學生作文擂台賽”佳作選登之高中年級組

梅魂

南京三中 高三(7)班 余晓菲

惊蛰过后, 约摸十来天, 梅就该开了。对于梅花而言, 过早, 含苞未放; 过了, 却又落英缤纷。恰赶上她花期, 一睹其风采, 绝对是种享受。

记得小时候, 每每读到“墙角数枝梅, 凌寒独自开。遥知不是雪, 唯有暗香来”, 脑海总会浮出无限遐想, 娇小的梅花竟能凭借瘦弱的枝干傲然于严寒之中。惊叹之后, 又有几分肃穆。

喜欢低吟诗词, 轻嗅暗香, 与朋友一道细细品味这冰肌玉骨, 凌寒留香的美。“着意寻香不肯香, 香在无寻处”, 于是赏梅之时, 自不寻香, 只是凝视着细而有力的枝干, 见其苍劲嶙峋, 洒落而不失风韵, 而朵朵梅花则于劲枝上分布得错落有致, 小巧而不乏生气。

虽不寻香, 可清雅的暗香仍是阵阵扑鼻, 香而不腻, 浓而不艳, 冷而不淡, 于无形之中显其质朴, 于质朴之中见其精华。梅的暗香总是让人清醒, 又让人沉迷。亲临其境才发觉这于林逋的“疏影横斜水清浅, 暗香浮动月黄昏”则是有过之而无不及。享

受其中, 总得等到通体淡香, 才肯作罢。

一阵清风过后, 暗香益增, 而枝干丝毫不见摇动, 寒风只能让暗香更浓, 却无法压低梅的头颅。在梅面前, 也许即使是不屈的秋菊, 也要逊色三分吧。见其威武不屈, 想其浩然正气。梅不如松的挺拔, 不如竹的秀气, 不如菊的芳艳, 但于无声中默默清香。这才是梅, 高雅、质朴、冷峭、坚贞。也许, 这才是我深爱着她的原因。

谈梅、赏梅、赞梅、咏梅, 当这冬日君子坦然呈现于寒风之间、众人之前时, 一种高贵的朴素让人为之动容。嗅其暗香, 想其模样, 这总是让我难以忘怀。见其瓣片晶莹, 好似柔弱女子。观其枝干苍劲, 犹如朗朗硬汉。

然其铮铮铁骨, 凛然正气, 是以微风尽, 香灭, 魂亦不灭。

指导老师: 李小珊
点评: 文章用生动的笔法将梅花描写得入木三分, 语言流畅且富有文采, 结尾之处更是起到画龙点睛的效果。

假如给我一分钟

南京市第十三中学锁金分校 初一(9)班 任

一分钟, 仅仅是一个短暂的瞬间, 仿佛时间沙漏里的那小小的一粒沙。然而, 在考试时, 我们需要一分钟时间检查是否填写了姓名; 在面试前, 我们需要一分钟安抚心情, 在紧张时, 一分钟的休憩也能让我们重获平静……原来这小小的一分钟也可以发挥巨大的作用, 也许这小小的一分钟, 也可以完成一个美好的愿望, 然而对我, 却似乎难了却那曾经的一个心愿了。

记得那时气候刚刚开始转暖, 天气也一天比一天好。可是爷爷的身体却一天比一天坏了, 时不时传来他剧烈的咳嗽声。每当听见爷爷痛苦的呻吟, 我的心便开始悄悄流泪。但我每次都会强忍着泪水来到爷爷的床边, 和爷爷聊聊天, 我却怎么也不敢像以往一样直视爷爷的那双眼睛, 因为爷爷的眼里似乎有着一层阴霾, 一丝痛楚。每次和爷爷谈话, 最

后的主题似乎就只有一个, 那就是我的学习。所以, 即使他一天比一天衰老, 也不忘问我的学习。

经过一次长时间的谈话, 爷爷对我说:“孩子, 如果以后爷爷不在了, 你一定要好好学习, 不要给我们家丢脸呦!” 我流下了泪, 说:“怎么会? 爷爷可以活到一百岁!” 爷爷笑笑, 用手将我的眼泪擦去。那天夜里, 凌晨两点多钟, 妈妈把我叫醒, 说让我看看爷爷最后一眼。当我来到爷爷屋里, 冲到爷爷床边时, 爷爷已经安详地闭上了他的眼睛。我的眼泪, 拼命地流了下来……我开始大哭, 我想: 为什么不迟一分钟? 就一分钟!

如果那时能再给我一分钟的时间, 我就可以跑到爷爷床边, 对爷爷说:“爷爷, 我会好好学习, 你放心吧, 我不会让你失望。我会做个乖孩子的!” 我想, 爷爷听到那些话, 会很开心的! 为什么? 不多给我

一分钟! 假如再给我一分钟, 我就可以安慰爷爷; 假如给我一分钟, 我会完成他的也是我的这个心愿, 我说出我该说的话; 假如给我一分钟, 我也不会这么难过。

不过, 爷爷, 现在也请您安息吧, 因为, 我现在正在用行动去实现我们那个共同的心愿。

假如给我一分钟, 如果, 你问我:“你想在什么时候需要这一分钟呀?” 我会不假思索地回答你:“在我爷爷离开我的那一刻。” 因为, 我需要用这一分钟向爷爷表明我会好好学习, 努力向上的决心。

一分钟, 假如给我那一分钟……

指导老师: 杨钟玲
点评: 这是当堂完成的一篇文章, 看似写错过一分钟的遗憾, 然而文章字里行间都透露出小作者对爷爷的真挚深情, 读罢全文, 令易动情的读者也不免潸然泪下。

万和IT培训 助你高薪就业
热烈祝贺江苏万和计算机培训中心成为南京唯一Redhat授权培训中心!
Redhat认证工程师(RHCE) 开课: 2.23
Microsoft认证系统工程师(MCSE) 开课: 2.25
Cisco认证网络专家(CCNAI) 开课: 2.23
Sun认证Java程序员(SCJP) 开课: 2.25
Microsoft认证开发专家(MCPD) 开课: 2.26
Oracle 9i数据库管理专家(OCP) 开课: 2.25
Adobe中国认证动态网页设计师 开课: 2.25
Adobe中国认证设计师(ACCD) 开课: 2.25
建筑效果图及三维动画设计师 开课: 2.25

江苏电大直属学院 2008 年春季开放本、专科招生简章

招生对象: 本科(专科起点, 下同): 具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学校(含专科)以上学历者。专科: 具有高中、职高、中专、技校以上学历者。
学习形式: 实行完全学分制, 一般用三年时间可修完规定课程, 学分八年有效。
学生毕业: 学生修满规定的学分, 颁发国家承认的本、专科毕业证书, 国家教育部给予电子注册。
收费标准: 根据有关文件规定, 本科每学分为69元, 专科每学分为57.5元, 考试费每门50元, 教材费等按实际收取。
报名方式: 1. 报名时间: 即日起至额满止 2. 报名手续: 持本人身份证、毕业证书原件及复印件(毕业证书和身份证用16K纸复印在一起)、一寸同版照片2张至教学点(见附表)办理报名注册手续。友情提示: 报名即将结束, 欲报者从速

Table with 4 columns: 教学点, 专业, 地址, 电话. Lists various colleges and their programs like Accounting, Management, etc.

报名咨询电话: 86265404、86265510、86265511 说明: * 为课程开放专科, 具有初中以上学历者均可报名